

ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН!

ГДЕ РОДИЛСЯ...



Любовь к Родине неразрывно связана с любовью к родному краю, месту, где человек родился и вырос.

Михаилу Ивановичу Иванову из пос. Красная Заря 88 лет. Но он еще держится бодро, ходит на рынок, чтобы встретиться со своими бывшими коллегами и друзьями.

Живет он один. Супруга умерла. Правда, его не оставляют дети. Сын с невесткой навещают каждый день, готовят еду, за огородами присматривают. Дочка приезжает из Орла через две недели, убирает в доме, стирает белье. Но дети есть дети. Он им, конечно, рад. А вот пообщаться со сверстниками, с теми, с кем рос и провел годы детства, юности и зрелости - дело другое.

Родился Михаил Иванович в д. Бегичево. Его отец работал плотником в совхозе «Рос-

сошенский», а мать была домохозяйка. Семья не сказать, чтобы бедно жила. Золотые руки отца нужны были многим, и поэтому в доме всегда была пища.

Но с началом Великой Отечественной войны отца забрали на фронт. Двенадцатилетний Михаил, окончивший к тому времени пять классов, и его брат вынуждены были искать заработка. Михаил пошел учетчиком тракторной бригады в совхоз «Россошенский», а брат решил пройти фабрично-заводское обучение, уехал в Челябинск.

Работа учетчика требовала выносливости, ведь целый день приходилось быть на ногах, ходить по полю. «Пахоты тогда, - вспоминает Михаил Иванович, - было много. Пока измеришь, сколько каждый механизатор вспашет гектаров, ноги становятся деревянными и рот от жары пересыхает.

На зиму паренек ушел в плотницкую бригаду, которая занималась строительством зерносклада. Более серьезные работы выполняли взрослые. А когда ему исполнилось 18 лет, забрали в армию, где прослужил пять с половиной лет. «Это сейчас некоторые боятся ее, всякими путями стараются не попасть туда, а мы сами просились. Считалось позором, если кто-то был признан негодным к ней, - говорит он». Потом продолжил: «Служба моя проходила легко. При мне был аккордеон, который прислали из дома родственники. Игре на нем меня научил житель села Шатилово. Он был с одной ру-

кой, но владел этим музыкальным инструментом превосходно».

После демобилизации Михаил устроился бухгалтером по автопарку в Бегичевскую машинно-тракторную станцию. В свободное время его приглашали на свадьбы, выпускные вечера. На одном из последних - в Краснозороенской средней школе - и познакомился с будущей супругой Юлей, которая приехала из Курской области и работала библиотекарем в центральной библиотеке. Молодые люди поженились и получили квартиру в пос. Красная Заря. Так как ездить на работу Михаилу стало далеко, он устраивается на железнодорожную станцию Красная Заря весовщиком. А Юля уезжает учиться на агронома в Глазуновский сельскохозяйственный техникум. И хотя они не всегда находились вместе, это не мешало им любить друг друга и воспитать появившихся у них двоих детей. Конечно, не без помощи родителей.

На момент возрождения района (1985 год) Михаил Иванович работал на станции товарным кассиром и одновременно исполнял обязанности секретаря парторганизации здесь. По его словам, с образованием района намного увеличился грузооборот станции. В сутки проходило 58 поездов. В район везли минеральные удобрения, строительные материалы, разное оборудование, а отсюда отправляли зерно, свеклу, картофель. И товарный кассир должен

был оформлять документы на все эти грузы.

Как секретарь парторганизации, в которой насчитывалось около 20 коммунистов, М.И.Иванов направлял коллектив станции на выполнение доведенных до него планов. И неслучайно в его бытность коллектив дважды удостоивался переходящего Красного знамени Орловского отделения Московской железной дороги.

Заботу и внимание в те годы чувствовал на себе каждый. Работникам железной дороги выделяли квартиры, для них при станции работал буфет. Что было удобно и для пассажиров, которые на стоянке поездов могли что-то купить в нем.

Железнодорожники также всячески помогали возрожденному району: выезжали на уборку урожая, на строительство жилья, а когда не справлялись с объемом работ коллективы кирпичного завода и хлебоприемного предприятия - туда.

«Хорошее время было тогда, - с грустью говорит Михаил Иванович. - Район в целом шел в гору. Но происходившие впоследствии в стране перемены, к сожалению, негативно отразились на нем: закрылись многие предприятия и организации, появилась безработица. Хотелось бы верить, что наступят лучшие времена, и район вновь обретет былую мощь».

Галина Ермолова.
Фото автора

КОМИССИЯ

ПРОФИЛАКТИКА – СОСТАВЛЯЮЩАЯ УСПЕХА

На четвертом заседании антитеррористической комиссии района был рассмотрен ряд вопросов.

Начальник отдела образования райадминистрации Ирина Иванникова доложила об обеспечении антитеррористической защищенности учреждений образовательной сферы перед началом нового учебного года.

ИНФОРМИРОВАН—ВООРУЖЕН

—Добро и зло - эти вечные неизблемые понятия идут нога в ногу в современном мире, — отметила Ирина Викторовна. — Мир, доброта, мама, семья, школа, родина — ни у кого не возникнет сомнений в том, что все это можно назвать одним словом «добро». Но существует на планете чума, носящая название «терроризм». Если несколько десятков лет назад многие и не догадывались о сути и значении этого ужасного явления, то сегодня о нем необходимо не только знать, но и быть наготове, чтобы не оказаться заложником ситуации. Сложно объяснить ученикам младших и средних классов, что такое терроризм. Как можно рассказать ребенку, что взрослые люди способны из-за своих политических, религиозных, экономических игр подвергать опасности жизни многих других людей, которые зачастую выступают, как бы это жестоко ни звучало, разменной монетой? Особенно, если речь идет о ни в чем неповинных детях, как это было с двумя сотнями учеников бесланской школы в 2004 году, погибших от пуль террористов. Но таковы суровые реалии нашей жизни.

На территории Краснозороенского района осуществляются свою деятельность 16 образовательных организаций. В том числе 8 - общеобразовательных, 7 - дошкольного образования и 1 - дополнительного.

Во всех учреждениях при подготовке к 2017-2018 учебному году организованы и уже частично проведены мероприятия по обеспечению комплексной безопасности.

Все образовательные организации приняты к новому учебному году.

По словам начальника образования райадминистрации, в рамках антитеррористической безопасности во всех организациях имеются: паспорта антитеррористической защищенности, оформленные в соответствии с нормативными документами и согласованные в установленном порядке; законодательные и нормативные документы по организации антитеррористической работы в образовательном учреждении.

Разработаны: план по обеспечению безопасности образовательного учреждения, инструкции о мероприятиях по антитеррористической безопасности и защите детей и персонала от проявлений терроризма, план работы с сотрудниками и обучающимися по вопросам безопасности и противодействию терроризма и экстремизма.

Все образовательные организации оборудованы кнопками тревожной сигнализации «02» с прямым выходом на пульт дежурного охраны.



УЧАСТНИКИ ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ЕДИНЫ ВО МНЕНИИ: ПРЕДУПРЕЖДЕН—ВООРУЖЕН

В Малиновском, Краснозороенском детских садах ведётся внутреннее и внешнее видеонаблюдение.

Все учреждения имеют в штатном расписании ставку сторожа, который охраняет здание в ночное время и выходные дни, что позволяет исключить доступ посторонних лиц, пронос вещей, въезд транспорта на территорию образовательного учреждения без соответствующего разрешения руководителя.

В течение учебного года ежедневно перед началом занятий, приёмом детей в школах и детских садах осуществляется осмотр всех помещений и прилегающей территории на наличие посторонних предметов, припаркованного транспорта.

В целях отработки практических действий при возникновении чрезвычайной ситуации террористической или иной направленности, согласно утвержденному графику, проводятся тренировки по эвакуации учащихся и постоянного состава школы, обучение сотрудников правилам поведения при обнаружении подозрительного предмета, при поступлении угрозы по телефону, при захвате заложников. Результаты рассматриваются, при выявлении недостатков принимаются меры по их устранению.

—Особое внимание в деятельности по обеспечению антитеррористической защищенности образовательных учреждений уделяется воспитательной и разъяснительной работе с детьми. Они должны осознать, что бояться террора не нужно. Со злом необходимо бороться, а зная, как следует действовать в экстремальной ситуации, это делать легче, — сказала Ирина Викторовна. —Внимательность, осмотрительность, акценты на необычных мелочах (чужая машина во дворе, оставленный без присмотра пакет или коробка, подозрительный человек и т.д.) — это то, что может спасти жизнь не одному человеку.

Надеемся, эти знания так и останутся чистой теорией, которая никогда ребенку не пригодится на практике, но не зря говорят «информирован — значит, вооружен».

**БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВЫБОРАХ
БУДЕТ ОБЕСПЕЧЕНА**

О мерах безопасности в период проведения единого

дня голосования проинформировала председатель территориальной избирательной комиссии Елена Самойлова.

По словам докладчика, голосование будет проводиться в помещении для голосования избирательного участка № 369 по адресу: пос. Красная Заря, улица Ленина, д.9 (РДК). Участковая избирательная комиссия № 369 приступает к своей работе с 30 августа 2017 года. Начинается досрочное голосование и сверка списков избирателей.

На участке отсутствуют видеорекамеры и металлодетекторы. Избирательной комиссией Орловской области и УМВД России по Орловской области составлен план мероприятий по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в период подготовки и проведения единого дня голосования в 2017 году, согласно которому охрану избирательного участка №369 будут осуществлять сотрудники полиции.

РАБОТАЮТ ВО ВЗАИМОДЕЙСТВИИ

Об оперативной обстановке на территории Краснозороенского района по конфликтным ситуациям в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений, способной в случае негативного развития ситуации перерасти в экстремистские и террористические проявления доложил оперуполномоченный полиции Павел Ананьев.

Отмечено, что на территории Краснозороенского района расположено 34 объекта вероятных террористических устремлений. Обследование территорий и помещений объектов на антитеррористическую защищенность сотрудниками полиции проводятся в ходе проведения профилактических операций, а также при проведении иных мероприятий с массовым участием граждан как с представителями территориальных служб ФСБ, ГО и ЧС, а также представителями данных объектов. Всего за отчетный период 2017 года было проведено 25 обследований помещений и зданий. Из 34 объектов вероятных террористических устремлений значительная часть оборудованы средствами видеонаблюдения—6 объектов.

В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение законности и правопорядка на территории Краснозороенского района Орловской области на 2014-2020 годы», в мае 2016 года в райцентре установлены три камеры видеонаблюдения с выводом на монитор в дежурную часть пункта полиции.

Сотрудники пункта полиции работают в тесном взаимодействии с руководством района, главами сельских поселений.

За отчетный период 2017 года в дежурной части ПП Краснозороенский заявлений и сообщений о конфликтных ситуациях в сфере межнациональных и межконфессиональных не зарегистрировано, а также какой-либо информации сотрудникам о готовящемся или произошедшем конфликте не поступало.

Светлана БАКУЛИНА.
Фото Юрия Павлова